

全球3000多家企业齐聚“四叶草”，再赴进博会“开放之约”——

买全球 惠全球

参展国别广

64个国家(含中国)、3个国际组织参展

15个主宾国,比首届增加3个

企业质量优

总展览面积33万平方米

来自150多个国家和地区的

3000多家企业参展,超过250家

世界500强和行业龙头企业参展

展区展品多

5大板块:装备、消费、食品、

健康、服务

7个展区:科技生活展区、汽

车展区、装备展区、医疗器械及医

药保健展区、品质生活展区、服务

贸易展区、食品及农产品展区

论坛人气高

境内外专业观众注册超过

50万人

境外专业观众报名注册超过

7000人,首届进博会境外采购商

到会3600人左右

第二届中国国际进口博览会

来了!

一年前,5000余件展品通过

首届进博会第一次进入中国,闭

幕后的300多天里,展品变商品,

开放的果实走进千家万户,实现了

“买全球、惠全球”。

11月5日,全世界的目光再次

聚焦上海国家会展中心。来自

150多个国家和地区的3000多

家企业齐聚“四叶草”,再赴博会

的“开放之约”。

展品变商品,消费者受益

“参加进博会没有买着,昨天收到非常好,今天准备再买两个。”打开天猫搜索纳尼尼眼镜,这样

条评论吸引了记者的目光。

首届进博会上,意大利老牌眼镜生产商纳尼尼带来一款首发产品——纳尼尼系列老花镜,因其可折叠变形的特色,被誉为“会跳舞的老花镜”,并在展会后的数月间成了网络搜索热词。

“首届进博会结束后的一年来,纳尼尼系列老花镜全网销量激增,与前一年相比增长了至少8倍。”纳尼尼中国区总代理呼亚军表示,进博会带来的品牌效应出乎意料。

这一年,越来越多中国消费者开始享受进博会带来的“不出国门买全球”。

巴拿马金菠萝跨越大半个地球飞入寻常百姓家、埃及橙子进入中国商场的自动橙汁贩卖机内、新西兰牛奶出现在小县城的超市货架上、意大利“网红小家电”线上线下都可买到、丹麦的德谷胰岛素被列入国家医保目录……一年来,大量优质产品和服务进入中国,普通消费者成为直接受益者。

“以前听说装心脏起搏器至少要在医院躺上两天,可是这次一点感觉也没有,太神奇了!”一名年轻舞蹈教师植入了无导线心脏起搏器Micra。这款世界上最薄的无导线心脏起搏器正是美敦力在首届进博会期间带来的“明星展品”,今年6月份已获批国内上市。

展品变商品,消费者在行动,企业也在加快进入中国市场的步伐。呼亚军介绍,为了更好满足中国市场的需求,纳尼尼特意向意大利工厂增购了智能化数控机

床,用来制造可折叠的产品部件。

埃及橙出口商、阿达维国际贸易公司负责人阿什拉夫·阿达维表示,公司下设工厂已投入约430万美元用于购买机器和培训工人,力求品相、酸甜度、成色、农药残留度等都符合中国标准。“首届进博会为我的产品拓宽了大门,中国市场太大啦!”

“全球首发、中国首展”更多了

首届进博会播下的种子已经开花结果,第二届愈加值得期待。

——规模更大了。首届企业展和国家展总面积30万平方米,今年第二届进博会达到了36万平方米,其中企业展从27万平方米增加到33万平方米,两次扩大展览面积仍然“一展难求”。参加的国家和地区、国际组织和参展商的数量均超过首届。

在首届进博会上反响热烈、计划在中国市场谋求进一步发展的纪梵希,这次展台面积翻倍到216平方米。“进博会是非常好的平台,未来一定会变成世界的贸易中心,纪梵希希望通过进博会收获更多的商机,结识更多海内外的朋友。”纪梵希创办人、新锐珠宝设计师洪大钧说。

——质量更高了。世界500强和行业的龙头企业参展数量超过首届,“隐形冠军”企业等优质中小企业也将登场,更多新产品、新技术、新服务将在进博会“全球首发、中国首展”,专(业)精(品)尖(端)特(色)产品荟萃,国内外采购商和专业观众有望超过50万人。

抗癌新药、针对新生儿的血液透析系统、放疗系统“4D处方”,10分钟可参观一座城市的“魔墙”、“秒读”收银台……第二届进博会将上演全球高精尖产品的大比拼。以汽车展区为例,140多款实车将驶入进博会现场,其中大部分是中国首发。

——活动更丰富了。展会期间,各类配套活动超过300场,增进国内外经济文化交流。设立了进博会发布平台,权威解读中国重大政策,发布国际组织最新研究成果等。18个省市将举办140多场非物质文化遗产和“中华老字号”的交流展示活动。世界知识产权组织、世界贸易组织、联合国工业发展组织、世界旅游联盟等一大批国际组织,将在多个配套活动中亮相。

——“在各方积极参与和支持下,进博会的水平会越来越高,影响会越来越大,外溢效应会越来越大。”商务部部长助理、进博会组委会办公室副主任任鸿斌说。

搭乘“中国号”,共享“大蛋糕”

咸蛋黄鱼皮、城市沙爹、四季榴莲、娘惹薄饼……一大批极具新加坡特色的“网红”食品来到第二届进博会。

“首届进博会期间,新加坡企业参展意愿强烈、收益可观。仅在商业对接活动上,新中双方企业就签订了15项合作谅解备忘录,总值超152亿新元。”新加坡工商联合总会主席张松声说,本届进博会,84家新加坡企业将集体“组团”亮相,参展企业数量和

面积均有增加。

去年,中国在首届进博会上宣布,预计未来15年,中国进口商品和服务将分别超过30万亿美元和10万亿美元。如此巨大的市场,对各国企业的吸引力毋庸置疑。

法国乐斯福集团去年早早预约申请了第二届进博会展位。乐斯福首席执行官安托万·博勒说,今年进博会,集团展区面积翻倍,期间不仅将展示产品,还将举行知名烘焙赛事的亚洲区比赛,将法国风味更好地推介到中国。在他看来,中国是一个正在成长的市场,富有活力和竞争力。

乐斯福是众多法国展商的一个缩影,今年共有约80家法国企业确认参加第二届进博会,参展企业数量、签约面积都较首届有所提升。

尽管面临中美经贸摩擦逆风,参加第二届进博会的美国企业数量却有增无减,达192家,参展面积4.75万平方米,较去年均明显增加,位居各参展国之首。波音、微软、霍尼韦尔、宝洁、玛氏……涉及行业从装备制造到科技创新,从汽车出行到日化用品,覆盖国计民生各领域。

连续两次参展的高通中国区董事长孟樸表示,高通对进博会充满期待,将展示与中国伙伴在5G手机、物联网、人工智能、智慧城市等领域的合作成果。

带着期许,各国企业相聚第二届进博会。在这里,更多国家和企业将搭上高速驰骋的“中国号”列车,共享发展“大蛋糕”。

(新华)



靶向基因疗法使人类肿瘤大幅缩小

美国研究人员发布了迄今已知的关于KRAS抑制剂疗法在人类临床试验中应用的第一个报告。根据英国《自然》杂志10月31日发表的一项癌症学研究,一种靶向一个重要的遗传异常的新型抗癌药物,已经在小鼠和人类肿瘤研究中表现出一定的潜力。

KRAS基因对人类癌症影响非常大,它像“分子开关”:正常时,能调控细胞生长路径;一旦突变,则会导致细胞持续生长,增殖失控导致癌变。目前发现,许多人类癌症是由KRAS致癌基因突变引起的。大约13%的肺癌、3%的结肠直肠癌和2%的其它实体瘤都包含KRAS突变。

此次,美国加州安进公司研究人员朱迪·加农及其同事,报告了一种名为“AMG 510”的抗癌药物的研发情况,“AMG 510”通过抑制KRAS的活性发挥作用。在KRAS突变癌症的小鼠模型中,这种疗法使生长中的肿瘤缩小了,在部分情况下甚至根除了肿瘤。

研究团队还报告了在一项剂量递增研究中,两名患有KRAS突变肿瘤的病人对治疗产生了正面反应。经过6周的治疗,两名病人的肿瘤分别缩小了34%和67%。这是首例癌症病人对一种直接的突变选择性KRAS抑制剂产生响应的报告。

结肠直肠癌小鼠模型显示,这种疗法还在肿瘤周围创造了一种促炎性微环境。这会使肿瘤对其他癌症药物更加敏感,产生适应性免疫反应,达成持久的疗效。

研究团队认为,综合而言,以上结果表明不论是单独使用还是结合其他抗癌疗法,这种药物都能产生良好的作用。

(新华)

德国力推新能源汽车发展 2030年前将建100万个充电桩

德国总理默克尔3日表示,德联邦政府将携手汽车业界推动出行方式的转型。为此,她即将在同汽车业界的对话中探讨新能源汽车购买补贴、充电设施建设以及汽车业转型对就业的影响等议题。默克尔表示,德国政府希望最晚到2030年能在该国建成100万个充电桩。

默克尔是在总理府官网当天发布的例行视频讲话中作出上述表示的。11月4日,默克尔将与该国政界人士、车企负责人、工会代表和行业专家举行战略对话。

作为传统汽车大国,德国在全球电动车蓬勃发展的大趋势下转型步伐显得滞后。德媒指出,德国政府此前设定的2020年左右电动车总量达到一百万辆的目标一再跳票,而应对气候变化的紧迫性亦给德国汽车业带来压力。

默克尔3日表示,即将举行的战略对话将聚焦三大议题。首先是推广新能源汽车使用,其中包括联邦政府和车企共同出资的购车补贴;其次是充电设施建设;最后是如何确保汽车制造商和配件供应商的员工能够通过培训适应行业转型带来的影响。

除了电动汽车外,默克尔亦强调了氢能源的重要作用。她同时表示,自动驾驶和数字化也将是汽车产业今后重点发展的方向。

(新华)



11月4日,“希中合作新纪元”商业论坛在上海举行。此次论坛旨在促进中希经贸关系,拓展务实合作,共有68家希腊企业代表以及200多名中国企业代表参加。

新华社

中国首条自动驾驶商用运营线路落地武汉

近日,中国首条自动驾驶商用运营线路落地武汉CBD。此前一个月,承担运营任务的智能公交车已经拿到武汉市智能网联测试牌照和商业运营牌照,这也是全球首张自动驾驶商用牌照。运营路线出炉后,这辆自动驾驶公交很快就会出现在武汉市中心。

安全测试极其复杂 需集合多项AI技术 不同于普通乘用车辆,智能公交车属于中大型自动驾驶车辆系统。作为全球范围内首个全尺寸车型自动驾驶公交车,该公交车车长12米、车宽2.55米,车高3.25米、车重约10吨,这给传感器的布局设计、感知检测融合和场景认知、网联通讯及控制策略、整车系统的决策及控制等方面增加了很大难度。

为了安全上路,智能公交车需经过严格的安全测试,包括限速信息识别及响应、跟车行驶、并道行驶、靠路边停车、探测及避让对向来车等项目,测试场景项目远超一千次。结果显示,智能公交

全程没有发生人车碰撞等重大异常,只有3次人工接管,通过率99.7%。这离不开其应用的多项人工智能技术,据深兰科技技术副总裁赵旭介绍,公交车搭载了智能驾驶技术、手脉识别系统、车载机器人、语音交互、精准广告推送、乘客异常行为监测等先进的人工智能技术,是大型人工智能、智能驾驶交通运输车辆。它以新能源磷酸铁锂电池为驱动,自动驾驶技术等级介于L3~L4之间,遇到路人、路障、转向等一系列突发情况时,都能自行解决。

“武汉CBD每天有这么多人、车,还有很复杂的高楼大厦,从特殊到一般化的场景里,5G系统怎么做、车联网怎么做、自动驾驶怎么做,一系列实际问题会出现。如果可以把这些问题解决好,让城市公交的自动驾驶系统真正运转起来,会提供给同行业很多经验,成为一个可推广的样本。”赵旭表示。

作为湖北省首个5G示范区,武汉

CBD具备智能网联汽车的技术优势,为运营线路落地提供了基础设施保障。不过根据相关政策,智能公交车上依然会配备安全员,负责观察、确保安全。在刚刚过去的“第七届世界军人运动会”上,智能公交车亮相会场,成为武汉智慧城市建设的亮眼名片。

成为流量平台 赋能智慧民生 谈到之所以将首条自动驾驶商用运营线路选定为公交线路,中国泛海控股集团执行董事、执行副总裁张喜芳表示主要原因是公交路线相对固定且周期性很强,“时间固定、路线固定,会相对简单和安全”。

不单涉及自动驾驶,智能公交还提供客舱的智能化体验。例如公交车上有大量站立空间,乘客一旦跌倒就可能引发危险。在智能公交车上,当乘客出现跌倒或预期跌倒的行为时,车载AI系统会被触发,把跌倒前后的视频和车辆信息保存下来,发给车辆运营方和主管部

门。在人工驾驶状态时,车载AI系统会提示驾驶员采取合适的方式进行靠边停车。而在自动驾驶状态时,车载AI系统会检查地图和感知周围环境,采用缓和的方式靠边停车,防止出现二次伤害。

当出现偷盗行为时,AI系统也会“及时出手”。通过对人体细微弱行为的识别,其可以快速把相应姿态捕捉下来发给公安部门。此外,客车还有一些人性化设计,比如当乘客吸烟时,车内会通过播放特定音乐来提醒。

尤其值得一提的是,引入AI技术后,智能公交车或将成为一个新的流量平台,智能公交车通过眼控精确广告系统,可以高效地为运营商进行精准广告运营,减少亏损甚至实现盈利。通过AI技术对民生基础设施的改造,武汉希望打造更具前瞻性的城市,伴随技术的进步成熟以及国家政策法规的完善,打造更加智能化的公共交通服务系统,赋能城市运行和管理,提高城市交通效率。

(新华)

阅读,让我们的世界更精彩。